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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Reforçar o desenvolvimento da moeda digital e do pagamento eletrónico 

Com o impulso da onda da economia digital global, a moeda digital tornou-se a 

tendência do desenvolvimento na vanguarda do sector financeiro. A Pataca Digital de 

Macau (e-Mop) é um recurso fundamental do sistema financeiro de Macau; e a sua 

investigação, o seu desenvolvimento e sua promoção não são apenas opções 

indispensáveis para acompanhar a tendência de desenvolvimento global, pois são 

também um suporte importante para aprofundar a construção da cidade inteligente, 

elevar a qualidade e eficiência dos serviços de pagamento e consolidar o 

posicionamento de Macau como “Centro Mundial de Turismo e Lazer”. Actualmente, 

a construção do sistema central do projecto da e-Mop já está finalizada e, no futuro, 

vai haver integração gradual de cenários diversificados, como “pagamentos de 

retalho”, proporcionando aos residentes, visitantes e comerciantes uma forma de 

pagamento mais eficiente e conveniente. 

No entanto, no processo de actualização contínua da moeda digital e do sistema 

de pagamento electrónico, as questões de protecção dos direitos e interesses dos 

consumidores, tais como a segurança de capitais, a prevenção e o controlo de riscos, 

etc. são sempre temas fulcrais que não podem ser ignorados. Embora a e-Mop tenha 

o mesmo estatuto jurídico que a Pataca física e o seu risco de crédito seja zero, nos 

cenários de circulação real, continua a enfrentar desafios, em termos de gestão de 

fundos das instituições de pagamento, eficácia de pagamento em cenários especiais, 

etc. Como é que se pode, através do aperfeiçoamento dos regimes e da optimização 

das técnicas, consolidar a linha de defesa da segurança do sistema da e-Mop, 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2026-01-09-Leong Hong Sai (P) – GES-ALM  2 

salvaguardando não só a segurança financeira dos utilizadores e dos 

estabelecimentos comerciais especialmente contratados, como também elevar a 

universalidade e a conveniência dos serviços de pagamento, é ponto fulcral para 

promover o desenvolvimento saudável da e-Mop. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. De acordo com as informações do Governo da RAEM, no quarto trimestre de 

2025, a Pataca vai passar pelos testes em ambiente de “sandbox” e, ao mesmo tempo, 

avançar-se-á com os seguintes trabalhos: elaboração de diplomas complementares, 

definição de directivas de supervisão, introdução de novos operadores, etc. Qual é o 

actual ponto de situação do desenvolvimento desses trabalhos? 

2. Quanto à e-Mop, que está neste momento a ser planeada, vão as autoridades 

aproveitar a sua programabilidade para, através da “tecnologia de contrato inteligente”, 

garantir a segurança financeira no consumo em forma de pré-pagamento? 

3. O Governo da RAEM afirmou que ia optimizar as formas de apoio ao 

pagamento electrónico nos transportes públicos, no sistema de Metro Ligeiro e no 

sistema de parquímetros, e estabelecer uma ligação com os meios de pagamento 

electrónico de Hong Kong e do Interior da China. Qual é o andamento desses 

trabalhos? 
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